

嫦娥六号返回器在京开舱

后续,将按计划开展样品储存、分析和研究相关工作

6月26日下午,嫦娥六号返回器开舱活动在中国航天科技集团五院举行。

仪式现场,科研人员对嫦娥六号返回器进行开舱,检验关键技术指标完成情况。探月与航天工程中心、地面应用系统、探测器系统代表签署了交接书。后续,地面应用系统的科研人员将按计划开展样品储存、分析和研究相关工作。

嫦娥六号于5月3日发射升空,历经53天,于6月25日携带月背样品重返地球。此后,回收后的嫦娥六号返回器安全运抵北京。 据新华社



岳德川受贿2116万 被判刑12年

6月26日,山东省德州市中级人民法院一审公开宣判山东省第十三巡视组原组长岳德川受贿一案,对被告人岳德川以受贿罪判处有期徒刑12年,并处罚金人民币200万元;对查封、扣押在案的受贿财物及孳息依法没收,上缴国库。

经法院审理查明:2010年下半年至2023年6月,被告人岳德川利用担任枣庄市薛城区委书记,东营市委常委、市纪委书记,烟台市委常委、市纪委书记、市监委主任,省委第十三巡视组组长等职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为相关单位和个人在土地规划调整、项目承揽等方面提供帮助,非法收受他人给予的财物共计折合人民币2116万余元。

据新华社

如果某天没有固定吃五颜六色的药片,就会感到不适或不安……

健康焦虑症是一种多样化的心理障碍

何谓健康?世界卫生组织对健康的定义是:“健康是一种在身体上、精神上的完满状态,以及良好的适应力,而不仅仅是没有疾病和衰弱的状态。”自健康中国行动推进以来,我国始终把保障人民健康放在优先发展的战略位置,先后编制和修订了“健康素养66条”,用于指导提高全民健康素养水平。然而,不少人对健康身心的认知仍较为浅显,陷入了一些误区,比如因为害怕生病而乱吃药、为了健康而乱补各种营养素等等。

“有事儿没事儿吃个布洛芬”

浙江67岁的叶伯,因为爱吃止痛药的“习惯”,付出了切除大半个胃的代价。根据“浙大一院”微信公众号发布的信息,叶伯平时除了痛风老毛病外,身体还算硬朗。数月前,叶伯痛风再次发作,他自作主张把平时吃的布洛芬止痛药增加了一倍剂量,最多时一天竟然吃了12片。不到一周时间,叶伯就腹痛难忍并便血,被家人送进医院。入院时,叶伯已发生失血性休克,被确诊为因过量服用止痛药引起急性胃黏膜损伤,导致消化道出血,并危及生命,最终只能开展紧急胃部分切除手术抢救。

季节交替之时,各类呼吸道疾病高

发,不少人家中备了各种感冒药。一有发热、头痛、嗓子疼等症状,就会吃几片以缓解症状。有些人甚至为了预防感冒和发热而“有事儿没事儿吃个布洛芬”。像这样通过服用止痛药来预防或减少疼痛的大有人在,对此,医务人员呼吁:布洛芬不是万能止痛药,盲目服用会贻误病情。

乱吃药的同时,不少人更是热衷于补充各种保健品、营养补充剂。比如,人们认为,吃维生素A能够美容养颜,吃维生素D能预防骨质疏松,还有人因为没时间锻炼而靠吃司美格鲁肽减肥……各种营养素、保健品不断推

陈出新,网络直播间成为人们便捷购买营养元素的渠道。

能不能随便“补”呢?答案是否定的。人体需要均衡营养,某一种或几种营养元素过量,会对身体造成伤害。一般来说,我们在日常饮食中可以获取到人体所需的多种维生素,只要饮食搭配合理,每日摄入的营养齐全,数量充足,各营养元素之间的比例适当,就足以满足人体的需要,能够维持人体正常的生理需求,并不需要额外补充。而长期过量服用营养元素,反而会引起营养过剩、营养单一、消化不良,增加肾脏和肝脏负担,造成代谢紊乱等。

健康焦虑症不可小觑

无论是乱吃药,还是乱补各种营养元素,背后反映的是部分群众对健康焦虑的心态。健康焦虑心态长期发展,就有演变为健康焦虑症的可能性。

健康焦虑症广泛地存在于现代社会和世界各国,是一种临床类型多样化的心理障碍。与其他焦虑形式不同,它通过人们对身体状态和健康问题的担忧表现出来,健康焦虑症患者对自己的身体状态过度担忧和恐惧,对身体的任何小毛病都感到不安,常常会将日常生活中的一些普通体感忧虑成重病或绝症,即使体检过后没有发现身体问题,这种恐

惧也会长期存在,并由此产生焦虑。

日益内卷的职场、各种KPI考核、外卖快餐撑一天、缺乏锻炼、失眠、生理性头痛或胃痛等,这些都会加剧健康焦虑。健康焦虑症患者对身体的感受异常敏感,常伴有一种特殊程度的自我觉察。其中一些人逐渐形成了对药物的喜好,甚至对药物形成心理依赖,通过服用止痛药、减肥药和各种营养元素,来改变自己的感觉、情绪或精神状态,以此逃避现实或缓解压力;也有人已经习惯了每天服用药物,如果某天没有固定吃五颜六色的药片,就会感到不适或

不安;还有些人服用某种药物后,自我感觉状态不错或者兴奋,从而开始长期服用……更有甚者,因为看到社交圈里有人服用某种药物,从而产生了从众心理,也开始吃了起来。

健康焦虑不仅限于身体上的担忧,还可能涉及生活的其他领域。一些人因为害怕染病而避开公共场所或不参加人群聚集活动,一些人因为担心屋内有细菌而反复清洁、消毒家居环境和物品。这种恐惧将日常生活置于困境之中,阻碍了个人社交与情感发展,甚至还会波及到其他领域,影响生活品质和工作效率。

亟待提升全民健康素养

居民的健康素养评价指标已被纳入国家卫生事业发展规划中,作为综合反映国家卫生事业发展的评价指标。健康素养,是指个人获取和理解健康信息,并运用这些信息维护、促进自身健康的能力。国家卫生健康委发布的数据显示,2022年我国居民健康素养水平达到27.78%。这意味着,每100个15~69岁的居民中,有近28人具备了基本的健康素养。

调查显示,当下我国居民的健康素养还存在不平衡、不充分的问题。在健康基本知识、心理健康、营养膳食等方面,居民掌握细分领域健康知识不足,践行健康生活方式的力度不够。对“合理用药,能口服不肌注,能肌注不输液”的认知度也较低。在膳食营养和饮食习惯方面,能够做到“进餐有规律”的人还不到60%。而在科学健身方面,有近六成成人没有养成锻炼习惯。

健康不仅仅是没有疾病或虚弱,而是身体、心理和社会适应的完好状态。当前,可充分利用国家级媒体平台和抖音、快手、小红书等新媒体平台,用大众喜闻乐见的方式传播健康文化,让中国居民“健康素养66条”成为生活常识,让均衡饮食、安全用药、规律作息、适当运动、管理情绪的健康知识和理念深入人心,助力全民健康素养水平提升。

据新华社

在越南实施跨境诈骗 19名电诈犯移交我国

记者26日从公安部获悉,近日,为依法严厉打击跨境电信网络诈骗犯罪,公安部组织指挥辽宁等地公安机关赴越南开展国际警务执法合作,成功抓获19名实施跨境电信网络诈骗的中国籍犯罪嫌疑人。目前,19名犯罪嫌疑人及涉案物品已通过广西东兴口岸移交我方。

据悉,近日,我公安机关在工作中研判发现藏匿在越南对我公民实施跨境电信网络诈骗的犯罪窝点线索。越南警方根据我方提供的线索出动警力,一举铲除盘踞在胡志明市的电信网络诈骗犯罪窝点5个,抓获中国籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人19名,现场查获电脑、手机等一批作案工具。目前,越南警方已通过广西东兴口岸将19名犯罪嫌疑人及涉案物品移交我方。

据新华社

我国首次实现5G网络 海上规模化连续覆盖

6月26日起,乘坐辽鲁航线的旅客在船上可以“刷手机”了。记者26日从在山东烟台举办的辽鲁海域交通宽带网络建设运行战略合作协议签约仪式上获悉,辽鲁航线海域5G网络已全部建成并于26日正式投入运行,这是辽鲁航线海域首次实现宽带网络全域覆盖,也是我国首次实现5G网络海上规模化连续覆盖。

中国移动山东公司副总经理李锋介绍,根据测试报告,目前辽鲁航线5G网络覆盖海域面积超过2万平方公里,将显著提升航运安全水平,预计每年有27.6万艘次船舶、400余万人次旅客直接受益。

记者现场获悉,交通运输部北海航海保障中心将联合天津、辽宁、河北、山东4省市海事机构和相关区域的移动通信运营商,力争在2027年底前全面完成渤海宽带网络建设,实现渤海海域宽带网络全覆盖。 据新华社